

热点

“是时候了， 让我们加油！”

中国男篮迎来首位归化球员，李凯尔成功入籍

在个人社交媒体上，绰号“大锤”的李凯尔晒出身穿5号中国男篮球衣的照片，并配文：“是时候了，让我们加油！”至此，拥有1/8中国血统的凯尔·安德森（中文名为李凯尔）正式获得中国国籍，这也意味着中国男篮迎来了首位归化球员。

■新快报记者 高京 ■本版图片：VCG 供图



官宣当天进入 中国男篮人才库

中国篮协在微博写道：“欢迎李凯尔！在各方的推动和支持下，李凯尔已于今天上午获得中国国籍，并与中国篮协主席姚明见面。感谢各方的支持和帮助，感谢李凯尔家人的支持，感谢球迷和媒体长期以来对中国男篮的关注。”

早在十年前，中国男篮对于归化球员就持开放态度，但因为各种原因一直未能实现。到了今年，中国篮协主席姚明在接受媒体采访时也谈到了这一点。

“我们肯定是希望能提高国家队的技战术水平，但是还需要回归到符合国家的规定，符合规则才能进行，需要文化认可的任何球员，但是水平越高越好，我们不拒绝。”

也是从今年开始，外界就有归化李凯尔的声音，对此包括中国篮协和球员本人在内的各方都没有否认。但因为归化程序复杂、步骤繁琐，整个过程比外界想的要漫长很多。过去一段时间，多方为此努力，球员本人也是两次来到中国办理相关手续。在距离男篮世界杯开赛还剩一个月的时候，此事终于尘埃落定。

李凯尔也通过视频的方式与球迷们问好：“大家好，我是李凯尔，今天很高兴宣布，我将代表中国男篮出战世界杯，身披国家队战袍，是我的骄傲和荣幸，感谢球迷的支持！一起为中国男篮加油！”

昨天正式对外官宣后，李凯尔的名字出现在中国男篮五人篮球人才库当中，其中包括李凯尔的基本资料，还有关于其进攻、投篮、防守等方面的数据介绍。

在李凯尔完成归化手续后，球迷们已在网上热议中国男篮的先发阵容。看得出来，大家对于这名归化球员都是非常期待。

上届在家门口举办的世界杯，中国男篮遭遇沉重打击，球队丢掉了直通奥运会的门票。一个月后再战世界杯，球队希望能够打一场翻身仗，力争拿到巴黎奥运会的入场券。李凯尔的加盟，将会给予队伍很大的支持。

有望在深圳 完成国内首秀

作为球员，李凯尔在2014年首轮第30顺位被马刺队选中。职业生涯曾先后效力马刺、灰熊、森林狼三支队伍。中国球迷看到他颇为亲切，一来其打球的动作很像在抡大锤，二来他的举止和动作与《万万没想到》中的角色王大锤有几分相似，因此球迷们给他起了一个亲切的绰号：“大锤”。

本赛季，李凯尔为森林狼队出战69场比赛，场均得到9.4分5.3个篮板4.9次助攻1.1次抢断和0.9次盖帽，外线命中率达到41%。

在场上，李凯尔的防守和投射特点鲜明。过往多年，锋线一直是中国男篮的软肋。

李凯尔的身高和长臂，可以在攻守两端给予球队更多支持。更何况，作为一名锋卫摇摆人，能胜任多个位置的李凯尔更符合球队要求。

目前，中国男篮正在欧洲进行备战，主帅乔尔杰维奇利用最后一个月的时间，加紧对球员们进行磨炼。此前在接受采访时，塞尔维亚人称李凯尔是一个非常有价值的球员，能够帮助球队。

从近期的热身赛来看，中国男篮表现平平，对阵克罗地亚队的比赛，球队的所有后卫累计出手18次，只命中1球，全队还出现了23次失误。相信李凯尔的加盟，会给球队带来很大变化。

有消息称，李凯尔近期将前往欧洲与中国队会合。8月上旬，中国男篮将在德国和意大利参加一系列热身赛，随后队伍返回国内做世界杯前的最后冲刺。

相信在下个月，李凯尔就将代表中国男篮出场比赛。8月下旬在深圳举行的“国际团结杯”，中国球迷非常有希望在家门口看到李凯尔身披中国队战袍出场的身影。

寻根

李凯尔的中国脉络 外曾祖父是客家人

1993年9月20日，凯尔·安德森在美国新泽西出生。2012年，他前往加利福尼亚大学洛杉矶分校读书。2014年夏天，参加NBA选秀的他，在首轮第30顺位被马刺队选中。

据资料显示，安德森外曾祖父李崇新是客家人，20世纪30年代由中国前往牙买加谋生。在当地，李崇新娶妻生了三个女儿，其中最小的就是安德森的外祖母玛丽安。

随后李崇新一家前往美国发展，玛丽安在结婚后生下一儿一女，女儿就是安德森的母亲苏珊娜。在高中时期，苏珊娜还是一名篮球选手，参加过美国女子篮球联赛。

后来苏珊娜嫁给了科尔文·安德森，他是一名高中篮球教练。因此他们的孩子凯尔·安德森有极高的篮球天赋，这再正常不过了。

2018年，在各方的帮助下，安德森与母亲苏珊娜、妻子克里斯特尔一同前往深圳龙岗新木新村寻亲。在这一幸福的时刻，家乡的亲人们打出“中国亲人热烈欢迎凯尔·安德森回家”的横幅。

在家乡，三人受到了乡亲们的热情款待。他们不仅与亲友们一同祭祖，体验了当地的客家风俗，还与村民们亲切互动。李家长辈们更是将凯尔·安德森取名“李凯尔”，母子也写入了家族的族谱之中。

当时，李凯尔在接受采访时表示：“我母亲花无数时间和精力去寻找远在中国的家人，我们一度担心家乡的亲人是否会接纳我们，但最终得到的只有热情和温暖。这里是我之前从未到过的地方，但给了我家一般的感受，这让我知道了自己的根在哪里。”如果李凯尔于8月在深圳的“国际团结杯”比赛中亮相，那在某种程度上这也是他在故乡出战。



李凯尔

绰号:大锤
年龄:30岁
身高:2.06米
体重:104公斤
位置:前锋
生涯:2014年首轮第30顺位被马刺选中
效力:马刺、灰熊、森林狼
出场:574场NBA常规赛

